

海外人士谴责香港极少数违法分子暴力行径 支持特区政府和警方止暴制乱

新华社北京8月14日电 综合新华社驻外记者报道:近日,海外一些华侨华人、专家学者和政府官员不断发声,强烈谴责香港极少数暴力违法分子采取的极端暴力行径,表示支持“一国两制”政策,支持香港特区政府和警方止暴制乱,维护香港社会安全。加拿大渥太华华人社团联合会近日发起全球华侨华人签名活动,得到全球200多个华侨华人社团支持。他们在声明中指出,香港发生的暴力事件严重挑战了香港法治和社会秩序,威胁到香港市民的生命和财产安全,触碰了“一国两制”的原则底线,绝对不能容忍,对此表示强

烈谴责。他们表示,支持香港特区政府行政长官林郑月娥带领香港特区政府依法施政,支持香港警方严正执法,支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动。澳大利亚新南威尔士州前上议院副议长何沈慧霞表示,香港一直被称作“东方之珠”,但现在动荡不安的局面已经影响到香港的繁荣,当务之急就是要尽快恢复社会秩序。香港警察有权维护法律和秩序,这是他们的职责所在,并且香港警察已经表现得相当有耐心。澳大利亚全澳中国和平统一促进同盟执行会长、悉尼中国和平统一促

进会会长王然13日在接受新华社记者采访时,强烈谴责个别别有用心的人以“反修例”为幌子进行的激进活动。他表示,坚决反对一切“乱港分裂行为”,坚定拥护“一国两制”政策,坚定支持特区政府依法依规取缔有关“港独”组织,严惩暴力行为,维护香港法治,维护香港社会稳定。《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,当前香港持续的混乱局面明显是由部分反对派抗议者发起、受一些西方政客和媒体煽动造成的。当前这种混乱局面不仅会伤害到香港当地的经济和旅游业,也将会影响整个东亚地区的经济繁荣。香港特区政府和

警方必须立即采取强有力的措施才能制止这种混乱局面。巴基斯坦外交部发言人穆罕默德·费萨尔日前表示,巴方理解中国中央政府与香港特别行政区政府为维护国家主权及香港繁荣稳定所采取的措施。香港事务纯属中国内政,所有国家都应遵守国际法及其基本准则,避免干涉别国内政。新加坡内政部长兼律政部长尚穆根日前接受当地媒体采访时表示,香港局势涉及不同层面,其中最重要、也是最基本的层面是社会秩序的问题。从政府的角度看,任何政府都必须采取行动,维持社会秩序。



8月12日,在美国拉斯维加斯,两名顾客参加中国鞋类品牌推广活动。为进一步在国际市场提高中国时尚鞋类品牌的知名度,中国轻工工艺品进出口商会12日在美国拉斯维加斯国际鞋展期间举办中国鞋类品牌推广活动。拉斯维加斯国际鞋展每年举办两次,本届展会于8月11日至14日举行。新华社记者 李颖 摄

西方现退役警察介绍处理激进示威方式 认为香港警方冷静克制

新华社北京8月13日电 综合新华社驻外记者报道:据美国、法国、英国等国家的一些现役或退役警察介绍,西方国家警方在处理类似香港近期激进示威活动时通常采取立场强硬、果断执法的方式,以尽快控制局势。

这样形势很快会得到控制。美国纽约警察总局前副局长莫虎说,在纽约,如果出现有人故意拦截地铁、公路,会立刻遭到警方逮捕;如果有人对警察动手,哪怕用手推一下,警察就可以使用警棍,并马上给袭击者戴上手铐;如果在游行过程中出现类似丢掷砖头、瓶罐甚至纵火等行为,造成严重后果者可被判30年徒刑;如果造成了警察受伤,会被视为“加重攻击罪”。

法国警方:立场强硬 手段克制

目前,法国持续了30多周的“黄马甲”运动从参加人数到规模均跌入从运动开始以来的最低点。自去年11月17日第一次“黄马甲”运动爆发以来,该运动每周六举行游行示威,其间多次发生严重暴力打砸事件和警方与游行队伍的激烈冲突。

法国政府在面对“黄马甲”暴力示威时,保持强硬立场。首先强化立法,出台《反暴力游行法》,禁止蒙面游行,加强针对游行人员的搜查,划定禁止游行区域等。例如,法国国民议会2月通过旨在防止游行中的暴力行为和惩罚肇事者的“反暴力法案”,法案赋予警察在游行现

场及周边地区搜查行李背包和车辆权力,并允许地方政府在“有充足理由认为某些人的行为对公共安全构成严重威胁”的前提下,禁止这些人参加游行示威。法案还规定,在游行示威中“故意全部或部分遮挡面部、企图在破坏公共秩序后不被认出”的行为,将面临最高1年监禁和15万欧元(约合11.5万元人民币)的罚款。此外,法国政府还宣布其他措施,包括赋予警方更大的现场处置自主权、借助无人机及视频设备来识别暴力肇事者,提高未申报游行的罚金等。

英国:加大警力 加快判决

2011年8月4日,伦敦托特纳姆区警察射杀一名年轻男子,当地部分民众于8月6日为此抗议示威。当晚,示威演变成骚乱,短短几天内在伦敦全城扩散并向曼彻斯特、伯明翰、利物浦、布里斯托尔和利兹等城市蔓延。至10日局势平息前,连续4天的纵火抢掠共造成5人死亡,4000多名骚乱参与者被捕。

骚乱爆发期间,时任英国首相卡梅伦在唐宁街表示,英国需要加大警力并且需要更加“有力”的应对措施,让那些

犯罪分子“感受到法律的力量”。据报道,为迅速稳定局势,英国政府在有关地区增派部署了大量防暴警察,仅在伦敦部署的警察就超过了16万名,共计逮捕了约4000名嫌疑人。负责调查当年骚乱的侦察警长克里斯托弗·格里尼表示,警方成立了特别行动小组,通过观看数千小时的录像,通过识别、搜寻、突袭逮捕等方式,拘捕参与骚乱的相关人员。有关调查和逮捕工作持续了数月之久。

香港警方保持冷静克制

李明成说,香港警方在处理暴动时保持了最大限度的冷静、理智和克制,只使用了最低的武力去应对。

莫虎认为,香港的游行示威已经完全背离了和平的轨道,香港警方表现得极为克制。他认为警方还应该更加强硬,使用更加多样化的手段,守住底线,不能让局面失控。

李昌钰说,香港警方已经做得很不错。香港警方可以在以下方面多加训练:一、情报收集;二、情况研判决策;三、暴徒的隔离和驱散。

处理激进示威的经验

美国警方:果断执法 强制驱散

美国加利福尼亚州洛杉矶县警察局退役警官李明成介绍,美国赋予公民言论自由的权利,但必须以和平方式表达。美国警方依法处理示威抗议活动,不同州法律有细微差别,总体做法差不多。

他说,如果抗议示威持续升级,警方会使用手段驱散示威人群,先是口头劝告,如果反复规劝无效,可能动用骑警,并使用水炮、防护盾、烟雾弹等工具进行强制驱散。如果警方仍然控制不了局势,州政府或联邦政府会介入,派国民警卫队来协助管控形势,宣布进入宵禁状态。一旦进入宵禁,无关人员在宵禁期间不得在外活动,否则会被抓捕。

希腊埃维亚岛发生火灾



8月13日,在希腊中部埃维亚岛的马克里马利村,直升机在空中支援灭火。埃维亚岛13日凌晨发生森林火灾,火势迅速蔓延。目前已有数百名居民被疏散,当地已宣布进入紧急状态。新华社发(尼克·帕莱奥洛戈斯 摄)

美国两行业协会负责人表示 反对美国对中国产品加征关税

新华社美国拉斯维加斯8月13日电(记者 潘云召 黄恒)美国鞋业和服装鞋袜业两协会负责人日前在美国拉斯维加斯举行的国际鞋展上表示,坚决反对美国政府拟对包括鞋类在内的多种中国产品加征关税。拉斯维加斯国际鞋展于8月11日至14日举行。美国鞋业批发商与零售商协会主席马特·普里斯特12日在出席国际鞋展中国鞋类品牌推广活动开幕式期间接受记者采访时说:“美国政府拟于9月1日开始对包括鞋类在内的多种中国产品加征关税,我们对此表示坚决反对。”

他说,数十年来,美国鞋业商会与中国方面建立了非常重要的关系,中国是美国最主要的鞋类供应商,美国市场上超过70%的鞋类产品来自中国。美国鞋业批发商与零售商每年为美国政府贡献30亿美元关税,其中约15亿美元来自从中国进口的产品,因此鞋业批发商与零售商都强烈反对政府对华升级关税措施。普里斯特说,有数据显示,自从美国政府开始对中国商品加征关税以来,相关商品价格已出现上涨。美国是消费大国,消费驱动经济增长。如果消费出现衰退,那么政策制定者试

图通过加税改变贸易伙伴行为的做法,就不是好政策。参加本次展会的美国服装鞋袜业联合会会长里克·黑尔芬拜因告诉记者,美国市场上41%的服装、72%的鞋和84%的饰品来自中国,他支持美中两国建立牢固的商业贸易关系。过去数十年来,美国与中国建立了可靠的供应链,破坏这一关系,对两国都没有好处。黑尔芬拜因认为,目前美方对中国的敌视态度来自美国政府内部,因为展会上几乎每一个人都认为,他们与中国建立了良好的关系,这种关系

给两国带来了好处。他说,美国经济总量的三分之二来自消费,政府不应该“伤害”消费者,因为这样做会引起混乱,导致通货膨胀、破坏经济。价格上升,销售就会下降,进而造成就业岗位流失。黑尔芬拜因警告说,美方企图通过加征关税来保护的行业最终会因此受损,加征关税还会给美国经济造成困难,并影响全球经济。“我们并不是在真空里加征关税。对最大贸易伙伴出手,我们也会受到伤害。”拉斯维加斯国际鞋展每年举办两次,本次展会有20余家中国品牌参展。

中国代表呼吁各国 切实履行国际人道法义务

新华社联合国8月13日电(记者 林远)中国常驻联合国代表张军13日呼吁各国切实履行国际人道法义务。

张军当天在联合国安理会“促进和加强国际人道法”公开会上发言说,当前,国际安全形势依然严峻并有新的发展,传统和非传统安全威胁交织,一些地区武装冲突持续甚至升级,引发国际社会严重关切。推动通过对话和平解决争端,维护国际人道法、彰显国际人道主义精神意义重大。张军说,各国政府在任何情况下均对遵守国际人道法负有首要责任,其作用不可替代。争议地区冲

突各方的行为应受到国际人道法的约束。在冲突不可避免的情况下,应坚持国际人道法原则,防止滥用武力或不计人道后果的行为。对违反国际人道法的行为,应依法进行调查和惩处。张军表示,应以加强现有国际人道法机制有效性为重点,强化国际人道法的实施。他说,当前,网络、人工智能、高科技武器不断发展,非国际武装冲突和恐怖主义频发,为国际人道法实施带来挑战。国际社会应坚持从适用和遵守国际人道法的实际需要出发,以各国协商一致为基础,就应对当前挑战、强化国际人道法的实施达成普遍共识。

克里姆林宫支持莫斯科警方 坚决制止骚乱

新华社莫斯科8月13日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日在莫斯科对新闻界说,支持莫斯科警方采取行动坚决制止社会骚乱。

塔斯社援引佩斯科夫的话报道说,克里姆林宫认为权力机关工作人员绝不应过度使用暴力,但执法者采取行动坚决制止社会骚乱的做法是正确的。

佩斯科夫强调,当警方因制止骚乱而遭到司法诉讼时,应对相关案情进行必要调查并在法庭上予以审理。公众应当明辨按既定程序进行的合法活动与旨在组织煽动民众参与动乱的活动之间的区别。

佩斯科夫说,俄执法机关会履行自身义务,采取一切必要措施制止非法活动并保障合法活动开展。若未经当局许可的集会导致大规模骚乱,可将其定性为“有组织的骚乱”并予以制止。过去数周来,莫斯科市中心发生多场非法集会和游行活动。集会者抗议数名有意参加莫斯科市杜马选举的独立候选人被该市选举委员会取消参选资格,警方在维持现场秩序时与部分示威者发生冲突,拘留了上千名非法集会参与者。俄调查委员会根据大规模骚乱等事实多次进行刑事立案,十多人因涉案被批捕。

一中国游客 在哥本哈根市中心湖中溺亡

新华社哥本哈根8月13日电(记者 林晶)丹麦首都哥本哈根警方和中国驻丹麦大使馆13日证实,一名中国游客当天下午在哥本哈根市中心的索特丹湖中溺亡。警方初步认定该事件为意外。

哥本哈根市警长卡斯滕·伦贝格说,警方当天下午1时41分左右接到报案称索特丹湖中漂着一名男子,警察与救护人员赶往现场后发现该男子已无生命迹象。男子被送往医院抢救无效后确认死亡。警方说,这名男子年龄约70

岁,持中国护照随旅行团前来丹麦。警方初步认定该事件为意外溺亡,进一步情况还需尸检后确定。中国驻丹麦大使馆领事保护工作人员向新华社记者确认了上述事件。使馆方面表示,已要求警方尽快查明死因,使馆将继续跟进此案,并将为家属处理后事提供必要协助。当前正值北欧旅游旺季,不少中国公民赴丹麦旅游。中国驻丹麦大使馆7月11日发布旅游安全提示,提醒赴丹麦中国游客提高安全防范意识和自我保护能力。

俄罗斯东部军区 举行防空兵机动演习

新华社莫斯科8月14日电(记者 吴刚)俄罗斯东部军区新闻处14日发布公告称,该军区所属防空部队14日起举行防空兵机动演习。

公告说,部署在哈巴罗夫斯克边疆区的约2000名防空兵14日拉响战斗警报并开始进行战斗准备。这些防空兵将携带装备远程机动至位于布里亚特共和国的靶场,并在9月上旬在此执行约100次电子发射任务。

公告称,此次演习共动用150多件武器装备,包括S-400和S-300防空导弹系统、“铠甲”近程防空武器系统等。此次演习将持续至9月上旬。演习期间,参演部队将演练野战部署、伪装、防破坏、战斗值班等任务。俄罗斯东部军区管辖俄远东地区和后贝加尔地区所属军事力量,总部设在俄远东城市哈巴罗夫斯克。